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ENCUESTA BASICA DE LOS SISTEMAS DE
INFORMACION DE ADMINISTRACIÓN FINANCIERA

Objetivos generales de la encuesta básica de los SIAF.
1. Obtener un estado de situación general de los SIAFs de las provincias argentinas, fundamentalmente en lo referente a Presupuesto, Contabilidad, Tesorería y Compras y Contrataciones.
2. Contar con información primaria del SIAF para posteriormente proceder con los avances y tareas de detalle.
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El formulario de la encuesta tiene las siguientes columnas:
	Columna
	Utilización

	N°
	Contiene la numeración jerárquica de la pregunta

	PREGUNTAS
	Contiene las preguntas que componen el cuestionario sobre los distintos aspectos del SIAF.

	Respuesta

(Sí, No, X, Cifra, %)
	Colocar una de las siguientes opciones:
· “Si”, para las respuestas afirmativas
· “No”, para las respuestas negativas

· Colocar un porcentaje de avance (%) cuando las actividades que menciona una pregunta tienen un avance significativo pero aún no están completamente terminadas (sólo para las respuestas que admiten “Si” o “No”)

· Una “X”, en la o las casillas pertinentes, si la pregunta le pide marcar una o más respuestas entre varias opciones posibles.

· Una Cifra, Número, Valor o Cantidad solicitada por una pregunta.

	Descripción
	Colocar un texto, si la pregunta pide una descripción o explicación.

	Observaciones
	Quien responda la encuesta puede agregar en este campo un comentario o explicación a las respuestas del cuestionario.


Las celdas que se encuentran sombreadas no deben usarse para responder la encuesta.
INTERVINIENTES 
Provincia:  

Fecha:  

PERSONAL PROVINCIAL QUE COLABORÓ EN EL LLENADO DE LA ENCUESTA:
	Nombre y Apellido
	Entidad
	Cargo
	Teléfono
	Correo electrónico

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


PERSONAL  REFERENTE FUNCIONAL:
	Nombre y Apellido
	Entidad
	Cargo
	Teléfono
	Correo electrónico

	
	
	
	
	


PERSONAL  REFERENTE INFORMATICO:
	Nombre y Apellido
	Entidad
	Cargo
	Teléfono
	Correo electrónico

	
	
	
	
	


CUESTIONARIO FUNCIONAL SOBRE EL SIAF
	N°
	PREGUNTAS
	RESPUESTA

SI/NO/X/

CIFRA/%)
	DESCRIPCIÓN
	OBSERVACIONES

	1.
	ASPECTOS GENERALES
	
	
	

	1.1.
	Se encuentran claramente definidas las áreas organizativas Centrales (Órganos Rectores) que desarrollan las tareas de Presupuesto, Contabilidad, Tesorería y Compras y Contrataciones?
	
	
	

	1.2.
	Para cada una de las mencionadas áreas indicar el personal operativa que realiza los procesos de gestión:
	
	
	

	1.2.1
	Presupuesto
	
	
	

	1.2.2
	Contabilidad
	
	
	

	1.2.3
	Tesorería
	
	
	

	1.2.4
	Compras y Contrataciones
	
	
	

	1.3
	Cuenta con estructura organizativa formalmente aprobada, definida sus misiones y funciones? En caso afirmativo se solicita adjuntar la documentación correspondiente
	
	
	

	1.4.
	La implantación del SIAF implica llevar a cabo una reorganización administrativa y rediseño de los procesos en las instituciones
	
	
	

	1.4.1
	La Provincia ha tenido (o tiene) una estrategia de implementación del SIAF? Detallar en caso afirmativo
	
	
	

	1.4.2
	Esta tarea ya se ha completado totalmente?
Nota: en caso contrario, aclarar  en qué etapa se encuentra y cuál es el cronograma a futuro
	
	
	

	1.5
	Detallar la cantidad de instituciones que integran la Administración Financiera, detallando en Administración Central, Organismos Descentralizados, Empresas, etc
	
	
	

	1.6
	Detallar en caso de poseer, normativa vigente sobre administración financiera,  normativa vigente de procesos, normativa vigente  que respalde el sistema de gestión actual.
	
	
	

	2.
	COMPONENTE PRESUPUESTO
	
	
	

	2.1.
	FORMULACIÓN DEL PRESUPUESTO
	
	
	

	2.1.1
	Dispone de un Sistema para la Formulación del Presupuesto?
	
	
	

	2.1.2
	El sistema de presupuesto, se encuentra integrado al SIAF o es un aplicativo distinto?
	
	
	

	2.1.3
	Cantidad de instituciones llevan a cabo el proceso de Formulación del Presupuesto?
	
	
	

	2.1.4
	Dichas instituciones gestionan en forma descentralizada, es decir ellos ingresan la información en el Sistema?
	
	
	

	2.1.5
	En caso de no gestionar en forma descentralizada, con que documentos presentan la información a los efectos de su consolidación?
	
	
	

	2.1.6
	Uso de Clasificadores Presupuestarios:

Dado lo relevante que implica la adopción de los clasificadores presupuestarios nacionales, especifique la desagregación presupuestaria a nivel de estructura programática y clasificadores de Gasto y Recurso: (por ejemplo Programa, Subprograma, actividad, proyecto Obra, fuente, económico, inciso, principal, parcial, rubro de recursos, etc)
	
	
	

	2.2.
	MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS
	
	
	

	2.2.1
	Existe un módulo integrado al SIAF para gestionar las modificaciones presupuestarias?
	
	
	

	2.2.2
	Las MP son ingresadas en el módulo en forma descentralizada por parte de las instituciones o se registran / procesan en el nivel central?
	
	
	

	
	A que nivel de la estructura programática se gestionan las Modificaciones Presupuestarias? (por ejemplo, Programa, Actividad, Fuente, Objeto, Inciso, principal, parcial y sub parcial)
	
	
	

	2.3.
	PROGRAMACIÓN DE LA EJECUCIÓN FINANCIERA DEL PRESUPUESTO
	
	
	

	2.3.1
	Existe un módulo integrado al SIAF para gestionar las programaciones de cuota presupuestaria?
	
	
	

	2.3.2
	Las Solicitudes de Cuota son ingresadas en el módulo en forma descentralizada por parte de las instituciones o se registran / procesan en el nivel central?
	
	
	

	2.3.3
	La programación de la ejecución, dispone cuota de compromiso trimestral? A que nivel de la estructura programática se asigna? (por ejemplo, trimestral, a nivel de Programa, Fuente, Inciso)
	
	
	

	2.3.4
	La programación de la ejecución, dispone cuota de devengado mensual? A que nivel de la estructura programática se asigna? (por ejemplo, mensual, a nivel de Programa, Fuente, Inciso)
	
	
	

	2.3.5
	Las asignaciones de cuota, actúa en forma limitante sobre la ejecución del gasto?
	
	
	

	2.4.
	EVALUACIÓN PRESUPUESTARIA
	
	
	

	2.4.1.
	Existe un módulo integrado al SIAF para el seguimiento y evaluación físico / monetario del presupuesto?
	
	
	

	2.4.2.
	El ingreso de la información en el módulo en forma descentralizada por parte de las instituciones o se registran / procesan en el nivel central?
	
	
	

	3.
	COMPONENTE CONTABILIDAD
	
	
	

	3.1.
	EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO DE RECURSOS
	
	
	

	3.1.1
	Existe un módulo integrado al SIAF para gestionar el registro de los recursos?
	
	
	

	3.1.2
	Los recursos son registrados en el módulo en forma descentralizada por parte de las instituciones o se registran / procesan en el nivel central?
	
	
	

	3.1.3
	Cual es las estructura del clasificador del recurso? (por ejemplo, Tipo, clase, concepto, sub concepto)
	
	
	

	3.2.
	EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO DE GASTOS
	
	
	

	3.2.1
	Existe un módulo integrado al SIAF para gestionar el registro de los gastos?
	
	
	

	3.2.2
	Los gastos son registrados en el módulo en forma descentralizada por parte de las instituciones o se registran / procesan en el nivel central?
	
	
	

	3.2.3
	Existen distintos tipos de gestiones para registrar los gastos? En caso afirmativo identificarlos (por ejemplo, Facturas, Sueldos, Otros Gastos)
	
	
	

	3.2.4
	En caso de registrar el preventivo controla crédito? Es limitante?
	
	
	

	3.2.5
	Los registros de compromiso y/o devengado controlan cuotas? Son Limitantes?
	
	
	

	3.2.6
	Existe un comprobante tipo “Orden de Pago” o similar donde se encuentran los datos relevantes para continuar con el proceso del pago? Indicar cuales son los principales (Por ejemplo: Institución, imputación, beneficiario, cuenta, etc)
	
	
	

	3.2.7.
	En las “Ordenes de Pago” o comprobante similar, existe alguna diferenciación o parámetro sobre quien será el pagador? En caso afirmativo que tipo de dato es el que lo define? (por ejemplo, la fuente de financiamiento, el importe, etc)
	
	
	

	3.2.8.
	Las retenciones a proveedores se calculan en forma automática? (mencionar las retenciones que se practican, por ejemplo Ganancias, IVA, Sus, etc)
	
	
	

	3.3.
	CONTABILIDAD POR PARTIDA DOBLE
	
	
	

	3.3.1
	Existe un módulo integrado al SIAF que genere en forma automática y a partir de los registros presupuestarios la contabilidad?
	
	
	

	3.3.2
	En caso afirmativo, enumere las matrices con la que cuenta el sistema: (por ejemplo, matriz de gastos presupuestarios, de recursos, retenciones, etc)
	
	
	

	3.3.3
	El Plan de Cuentas Contable es homogéneo para todas las instituciones y el nivel central? Cual es el nivel de apertura máxima del mismo? (por ejemplo 5 dígitos, Activo, Activo corriente, etc)
	
	
	

	3.4.
	FONDOS ROTATORIOS, PASAJES Y VIÁTICOS Y CAJAS CHICAS
	
	
	

	3.4.1
	Existe un módulo integrado al SIAF para registrar información de fondos rotatorios, que incluye operaciones tales como: Apertura del Fondo y CC; Reposición del Fondo y CC; Cierre del Fondo y CC; Emisión de pagos (para anticipos, facturas, pasajes y viáticos, apertura de cajas chicas, otros gastos)?
	
	
	

	3.4.2
	El módulo opera en forma descentralizada por parte de las instituciones o se registran / procesan en el nivel central?
	
	
	

	3.4.3
	Existen gastos menores y de urgencia? Como son gestionados los mismos?
	
	
	

	3.4.4
	Como se gestionan los gastos relativos a Viáticos?
	
	
	

	3.4.5
	Existen cajas chicas que operan con efectivo?
	
	
	

	4.
	COMPONENTE TESORERÍA
	
	
	

	4.1.
	SISTEMA DE PAGOS
	
	
	

	4.1.1
	Existe un módulo integrado al SIAF para gestionar el registro de los pagos?
	
	
	

	4.1.2
	El módulo opera en forma descentralizada por parte de las instituciones o se registran / procesan en el nivel central?
	
	
	

	4.1.3
	La gestión de Programación Financiera incorpora la existencia y aplicación de Cuota de Pago? En caso afirmativo, a que nivel de estructura se asigna la misma. (Por ejemplo, cuota de pago a nivel de fuente y clase de gasto, fuente y cuenta, fuente y objeto, etc)
	
	
	

	4.1.4
	Bajo la existencia de una cuenta única del tesoro, existe algún parámetro por el cual las instituciones gestionen hasta cierto nivel y la Tesorería General en otro? (por ejemplo, fuente 11 hasta $ 100.000 gestionan las instituciones, fuente 12 se encuentra fuera de de la CUT y pagan las instituciones, etc)
	
	
	

	4.1.5
	Las retenciones a proveedores se calculan en forma automática? (mencionar las retenciones que se practican, por ejemplo Ganancias, IVA, Sus, etc)
	
	
	

	4.1.6
	El sistema de Tesorería dispone de un módulo para realizar la conciliación bancaria de manera automática?
	
	
	

	4.1.7
	Los extractos bancarios son ingresados por procesos automáticos o en forma manual?
	
	
	

	4.1.8
	Cuenta con Libro Banco? En caso afirmativo, el registro del mismo se genera en forma automática a partir del registro del pagado?
	
	
	

	4.1.9
	Los pagos se realizan a los beneficiarios finales? (es decir proveedores, personas físicas, instituciones bancarias, etc)
	
	
	

	4.1.10
	Se realizan pagos cuyos destinatarios finales son las instituciones y/o Organismos? 
	
	
	

	4.2.
	CUENTA ÚNICA DEL TESORO - CUT
	
	
	

	4.2.1
	Dentro del módulo de Tesorería se ha normatizado y desarrollado el instrumento de la Cuenta Única del Tesoro, CUT?
	
	
	

	4.2.2
	Los recursos propios o específicos administrados por los organismos están incorporados a la CUT e ingresan a la misma?
	
	
	

	4.2.3
	Los fondos de proyectos con financiamiento externo están dentro de la CUT e ingresan a la misma; existiendo por tanto una operatoria dentro de la CUT en moneda extranjera para la incorporación de operaciones correspondientes a esa moneda en el sistema computacional?
Nota: en caso negativo, aclarar dónde se ingresan
	
	
	

	4.2.4
	Los fondos de programas nacionales están dentro de la CUT e ingresan a la misma?
Nota: en caso negativo, aclarar dónde se ingresan
	
	
	

	4.2.5
	La CUT se actualiza con la ejecución del programa financiero de la Tesorería (que incluye la programación y ejecución de ingresos y pagos), y con las transacciones depuradas de la conciliación bancaria?
Nota: en caso negativo, aclarar cómo funciona
	
	
	

	4.2.6
	Existe en el SIAF un módulo de Administración de Cuentas Bancarias y Cuentas Escriturales y normativa definida para llevar a cabo dicha administración? Describa brevemente.
	
	
	

	4.2.7
	La CUT mantiene auxiliares por organismo, fuente de financiamiento y algún código/concepto adicional que permita consultar en tiempo real el Estado de Cuenta Escritural o Libreta de cada entidad?
	
	
	

	5.
	COMPRAS Y CONTRATACIONES
	
	
	

	5.1
	Dispone de un módulo en el SIAF para registrar la gestión de compras y contrataciones o un sistema informático complementario?
	
	
	

	5.2
	El catálogo de bienes y servicios es común para el sistema de compras y contrataciones y para el SIAF?
	
	
	

	5.3
	Existen matrices de conversión automáticas entre la codificación de los elementos del catálogo de bienes y servicios y los objetos del gasto del clasificador presupuestario de gastos, con el propósito de inferir desde la codificación de elementos del catálogo las partidas de gastos?
	
	
	

	5.4
	El llamado a una licitación, la solicitud de un contrato, o las solicitudes aprobadas de compras generan automáticamente la afectación preventiva en el SIAF, evitando la transcripción manual de estos actos en el SIAF para realizar la afectación presupuestaria?
	
	
	

	5.5
	Las órdenes de compras o la aprobación de un contrato, generan automáticamente el compromiso en el SIAF, evitando que la información presupuestaria de estos actos sea transcrita manualmente en el SIAF para efectuar el compromiso?
	
	
	

	5.6
	En el proceso de carga de órdenes de compra y facturas, la relación de los bienes y servicios solicitados o recibidos de los proveedores o contratistas, son cargadas en el SIAF con base en la codificación del catálogo de bienes y servicios, y convertidos automáticamente a partidas del gasto?
	
	
	

	6.
	REGISTRO DE BENEFICIARIOS
	
	
	

	6.1
	Se dispone de un Registro Único de Beneficiarios finales?
	
	
	

	6.2
	Cuales son los datos relevantes y obligatorios con que cuenta dicho registro? (por ejemplo, Denominación, cuit, situación impositiva, cuentas bancarias, etc?
	
	
	

	6.3
	Existe algún tipo de validación con los datos de la AFIP?
	
	
	

	6.4
	La identificación del Beneficiario en la gestión de gasto, en que momento se realiza? (por ejemplo, al momento de ingresar la factura, al momento de ingresar la Orden de pago o comprobante similar, etc)
	
	
	

	6.5
	Una vez ingresado el beneficiario, permite utilizar sus datos hasta el momento del pago o es necesario la incorporación de datos adicionales? (es decir, desde la identificación primaria de la gestión de gasto, ya tiene definidos los datos relevantes del pago tales como cuenta bancaria, CBU, etc)
	
	
	


CUESTIONARIO TÉCNICO
	7
	ASPECTOS INFORMÁTICOS

	7.1.
	INFORMACIÓN SOBRE ESTADO DE INTEGRACION DEL  SISTEMA ACTUAL

	7.1.1.
	Dados los 4 funciones o aspectos principales de administración financiera (presupuesto, ejecución presupuestaria, contabilidad y (tesoreria),
existe un sistema informático integrado que permite la gestión o cada función es soportada por un sistema informático diferente? 

	7.2
	INFORMACIÓN SOBRE IMPLEMENTACIÓN DEL  SISTEMA ACTUAL

	7.2.1.
	Para cada uno de los sistemas identificados en el punto 1.1.1 indique:

Si se implementó por medio de desarrollo propio adecuado a las necesidades de los usuarios, por favor informe:

El Año de inicio del desarrollo -----------------(AAAA)---(
El Año de terminación del desarrollo y de puesta en producción---------------------------------------(AAAA) ---(

	7. 
	

	7.2.2.
	Para cada uno de los sistemas identificados en el punto 1.1.1 indique:

Si se implementó por medio de un producto ya elaborado, suministrado por terceros (empresa privada o gobierno), por favor informe:

· El Año de puesta en producción------(AAAA)-------(
· El Año de la última actualización -----(AAAA) -----(
· Nombre del Producto------------------------------------(
· Proveedor-------------------------------------------------(

	7. 
	· 

	7. 
	· 

	7. 
	· 

	7.3
	ARQUITECTURA DEL SISTEMA ACTUAL

	7.3.1.
	Especifique cuántos y que tipo de servidores / procesadores disponen para cada ambiente de trabajo (desarrollo, testing, producción) 

	7.3.2.
	Las bases de datos principales de los sistemas y las aplicaciones están físicamente (marque con “X”):

· Centralizadas en un solo sitio:……………. (

	7.3.3.
	· Distribuidas en varios sitios en los organismos(

	7.3.4.
	Para cada sistema indique

El diseño de la arquitectura de programación del sistema actual es (marque con “X”):

· Monolítica (software estructurado en funciones muy acopladas, o propietario)…………………………… (

	7.3.5.
	· Cliente servidor……………………………………..(

	7.3.6.
	· Por capas o multinivel (capas de presentación, negocio, datos).. ……………………………………………..( 

	7.3.7.
	· Orientada a servicios, SOA………………………...(

	7.3.8.
	· Otra……………………………………………….. (

	7.3.9.
	Para el acceso de los usuarios a los aplicativos y a los datos, se está utilizando principalmente redes basadas en tecnología de redes públicas como Internet?   

	7.3.10.
	Que cantidad de usuarios utilizan el/los sistemas? (nominales / concurrentes promedio / concurrentes máximo)

	7.3.11.
	Indique el parque de PC’s que dispone para los usuarios finales del sistema agrupándolo de la siguiente manera:

· Memoria / Procesador / Sistema operativo / %   (Ej: 2 Gigas / Intel i3 / Windows 7 / 18%)

	7.3.12
	Para cada sistema indique si existen conexiones con sistemas externos y en caso de ser positiva a través de que tecnología se realizan (ej: web services)


	7.4.
	SOFTWARE UTILIZADO EN EL SISTEMA ACTUAL

	7.4.1.
	Respecto del software, cuales son los productos básicos estándar que se usan en el desarrollo y producción del/los sistemas actuales (por favor informe, si es pertinente, sobre: generador de formas, lenguajes utilizados, generador de reportes, producto CASE para el desarrollo, motor base de datos, sistema operativo, software de administración de redes, Framework de desarrollo y otros que considere importes relacionar,  entorno de desarrollo).
Nombre del software

Tipo (*)

Casa fabricante

Versión

* En “Tipo” coloque la funcionalidad del producto. Ej., motor de base de datos, servidor de aplicaciones, sistema operativo, etc.

	7.4.2.
	Respecto del software relacionado la pregunta anterior, por favor indique para cuáles de estas versiones de software la casa fabricante ya no suministra mantenimiento para corrección de errores, actualizaciones, ni soporte extendido, con el fin de determinar la obsolescencia del producto (no se pide que indique si el software tiene actualmente mantenimiento contratado por la entidad). 
Nombre del software 

Versión



	7.5.
	PERSONAL DEL AREA DE INFORMATICA

	7.5.1.

	Que cantidad de personal trabaja en el área Informática? Mencione cantidad discriminada por las siguientes actividades: analistas funcionales, desarrolladores, testers, administradores o soportes de infraestructura. Discrimine, en caso de corresponder, si el personal es propio o tercearizado a través de una empresa que brinde servicios en el Área.

	7.6.
	ATENCION DE REQUERIMIENTOS

	7.6.1
	Cómo se organiza la atención de requerimientos ante defectos o pedidos de cambio en el sistema? Existe una mesa de ayuda para usuarios finales? De existir, 
cuantos integrantes tiene esa mesa de ayuda? Los requerimientos se gestionan a través de un sistema específico que permita su seguimiento?

	7.7.
	DOCUMENTACIÓN TÉCNICA DEL SISTEMA ACTUAL

	7.7.1.
	Para cada uno de los sistemas actuales mencionados, existe documentación técnica? Cuel es el soporte de dicha documentación? 

	7.7.2.
	Si la documentación técnica de todos los aplicativos no se encuentra totalmente el día, indique el promedio aproximadamente de atraso en Número de Meses:
  Nro de meses de atraso----(       

	7.8.
	SEGURIDAD DEL SISTEMA ACTUAL

	7.8.1
	Cómo se realiza la autenticación de los usuarios que ingresan a los sistemas de adm financiera?

	7.8.2
	Cómo se otorgan los permisos de autorización de operación y de datos? Esta operatoria esta centralizada o cada organismo tiene personal que otorga los roles a los usuarios?

	7.9.
	PROYECCIONES DEL SISTEMA ACTUAL

	7.9.1.
	Si está implementando actualmente un nuevo proyecto SIAF, por favor indique lo siguiente:

Etapa en la cual está el nuevo proyecto (marque con ”X” una de las siguientes opciones)
Negociación para conseguir financiamiento……….……….(

	7.9.2.
	Diseño conceptual del sistema………………………………(

	7.9.3.
	Diseño físico del sistema……………………………………(

	7.9.4.
	Desarrollo y pruebas del sistema………………………………………………………(

	7.9.5.
	Pruebas en paralelo con el anterior sistema…………………(

	7.9.6.
	Información adicional del nuevo proyecto

Nombre del nuevo proyecto…............………………………..(

	7.9.7.
	Organismo financiador del nuevo proyecto…..………..……..(

	7.9.8.
	Año esperado de inicio de la operación del nuevo sistema

(AAAA) ………………………………………………………(

	7.9.9.
	Arquitectura de programación que utilizará la nueva versión del SIAF (marque con ”X”): 

Multicapas……...…………(

	7.9.10.
	Orientada a servicios, SOA…(

	7.9.11.
	Monolítica o propietaria….(

	7.9.12.
	Otra……………………….(

	7.9.13.
	Productos básicos estándar que se usarán en el desarrollo y producción del nuevo SIAF (por favor informe, si es pertinente, sobre: generador de formas, lenguajes utilizados, generador de reportes, producto CASE para el desarrollo, Framework de desarrollo, base de datos, sistema operativo, software de administración de redes y otros que considere importes relacionar).
Nombre del software

Tipo (*)

Casa fabricante

Versión
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